

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 22 (401) 22 апреля 1940 года, понедельник

22 апреля 1870 года родился Владимир Ильич Ленин — вождь и учитель мирового пролетариата, создатель большевистской партии и Коминтерна, величайший гений человечества.

К СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

## ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

### 1. Детство и юность

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) родился 22 (10) апреля 1870 г. в городе Симбирске (теперь Ульяновск). Ленин — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

После Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала другой такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образцом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества.

Отец Ленина, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, а затем — директором народных училищ Симбирской губернии.

Многодетная семья Ульяновых жила дружно, сплоченно. Отец и мать уделяли много внимания воспитанию детей. Владимир Ильич был особенно дружен со своим старшим братом Александром — способным и начитанным юношей, рано вступившим на путь революционера.

Живой, веселый и любознательный мальчик, Владимир уже в те годы отличался выдающимися способностями. Беря пример с любимого брата Александра, он много читал, отлично учился в гимназии и окончил ее в 1887 году с золотой медалью.

В то время тяжкое горе обрушилось на семью Ульяновых: царское правительство арестовало и казнило Александра Ильича — студента Петербургского университета — за участие в покушении на царя. Еще до этого в голове молодого Ленина зрели мысли о том, что нужно вести борьбу с царским самодержавием, жертвой которого был народ. Казнь брата ускорила стремление юноши Ленина стать революционером, бороться с ненавистными порядками царской России, за свободу и счастливую жизнь трудящихся. Путь к этому Ленин искал и нашел в революционном учении Маркса и Энгельса, которое он начал изучать в юности.

### 2. Начало революционной деятельности

Уже в первый год учебы в Казанском университете Ленин участвовал в студенческих волнениях. За это его арестовали и выслали в деревню Кокушкино, под Казанью. Он прожил там около года и, вернувшись в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в нелегальный революционный кружок. Учиться в университете ему не разрешали. Позже он вместе с семьей переехал в Самару и организовал там марксистский кружок. Живя то в городе, то в деревне, Ленин общался с революционной молодежью, с рабочими и крестьянами. Он внимательно изучал Маркса, историю революционного движения, изучал положение рабочих и крестьян.

Уже тогда молодой Ленин поражал всех глубоким знанием марксизма. В тоже время Ленин проходит дома все предметы.

В 1895 г. Ленин объединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Этот «Союз» был зачатком революционной пролетарской партии в России.

Но в декабре 1895 г. царская охранка арестовала Владимира Ильича по делу «Союза борьбы» и после 14-месячного заключения в тюрьме выслала его в 1897 г. в далекое сибир-

ты университетского курса и в 1891 г. сдает в Петербургском университете экзамен за весь курс юридического факультета.

В 1893 г. Ленин поселился в Петербурге и сразу занял видное положение среди участников петербургских марксист-

ских кружков. Владимира Ильища горячо любили передовые рабочие, с которыми он занимался в кружках.

В 1894 г. Ленин написал свою гениальную работу, изданную в подполье, «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» В этой книге Ленин указал, что рабочий класс России призван сыграть руководящую роль (гегемонию) в борьбе против царизма и капиталистического строя, что для выполнения этих задач рабочий класс должен организовать свою революционную партию. Ленин в той же книге впервые выдвинул мысль о создании революционного союза рабочих и крестьян как главного средства для свержения царя, помещиков и капиталистов.

Ленин создал на съезде группу большевиков.

Меньшевики раскольническими действиями мешали дальнейшей успешной работе партии пролетариата. Громя меньшевиков, Ленин после II съезда написал книгу «Шаг вперед, два шага назад». В ней он первый в истории марксизма разработал учение о партии, как руководящей организации пролетариата, без которой невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру и заложил организационные основы большевистской партии.

### 5. Борьба Ленина против меньшевиков

Когда в 1905 году в России началась революция, Ленин направил всю работу большевиков, указывая, как надо руководить массами в революции. Своей бессмертной работой «Две тактики социал-демократии в демократической революции» Ленин обогатил марксизм новой теорией социалистической революции, он разработал теорию перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, заложил тактические основы большевистской партии.

Ленин идеально разгромил меньшевиков и гнуснейшего из них — Троцкого, который внушил рабочим неверие в силы рабочего класса, был противником союза рабочих и крестьян и вел дела к срыву революции.

Для того, чтобы непосредственно руководить борьбой рабочего класса в революции Ленин в ноябре 1905 г. вернулся в Россию. Вскоре на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия) Ленин впервые встретился со Сталиным.

После поражения первой русской революции Ленин вынужден был в 1907 г. вновь перебраться заграницу. Но только что замерзшему льду Финского залива он с опасностью для жизни перешел к близшему острову где сел на пароход и уехал сначала в Швецию, а потом в Германию и другие страны. В эмиграции Ленин прожил более 9 лет. Но и оторванный от России, Ленин продолжал руководить революционной борьбой рабочего класса нашей страны.

В тяжелые годы столыпинской реакции, когда начался упадок рабочего движения, когда интеллигенты бежали из партии меньшевики пытались ликвидировать партию, Ленин неутомимо собирал силы партии для борьбы против антипартийных течений в рабочем движении. Ленин, борясь против попыток ревизовать учение Маркса



### 3. Тюрьма, ссылка, отъезд заграницу

В 1895 г. Ленин объединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Этот «Союз» был зачатком революционной пролетарской партии в России.

В тюрьме и ссылке Ленин не прекращал революционной работы. Он писал книги, статьи, листовки, обдумывал и разрабатывал план организации партии пролетариата. В 1899 г. вышла знаменитая книга Ленина «Раз-

витие капитализма в России», завершившая идейный разгром народничества.

Вернувшись из ссылки, Ленин в 1900 г. выехал заграницу, в эмиграцию, где основал первую общерусскую газету революционных марксистов — «Искру». Газета печаталась на тонкой бумаге и тайно переправлялась в Россию в рабочие кружки, в социал-демократические организации.

### 4. Ленин организует партию

Выпуск первых номеров «Искры» (1900—1901 годы) явился переходом к новому периоду — периоду действительного образования из разрозненных групп и кружков единой Российской социал-демократической рабочей партии.

Руководимая Лениным «Искра» подготовила сплочение и объединила вокруг себя большинство социал-демократических организаций в России, подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. Но Ленину и его сторонникам, называвшимся тогда «искровцами», приходилось строить

партию, борясь с эсерами и «экономистами». «Экономистами» назывались некоторые социал-демократы, считавшие, что политика — не дело рабочих, что рабочие могут вести только экономическую борьбу с хозяевами, за повышение заработной платы, улучшение условий работы и т. п.

Тогда же путем переписки завязалось заочное знакомство, перешедшее потом в крепкую дружбу, между Лениным и Сталиным, возглавлявшим в то время ленинско-искровские организации партии в Закавказье.

(Окончание на 2 стр.)

# ВЛАДИМИР ИЛЬЧ ЛЕНИН

(ОКОНЧАНИЕ. Начало на 1 странице).

исказать теорию марксизма, написал в 1909 г. свою знаменитую книгу «Материализм и эмпириокритицизм». В этой работе он отстоял теоретические основы марксистской партии.

В окрестностях Парижа Ленин организовал партийную школу; в ней под руководством Ленина

готовились к революционной работе приезжавшие из России передовые рабочие.

Под руководством Ленина большевики собрали в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформились в самостоятельную большевистскую партию.

## 6. Деятельность Ленина в период мировой войны

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Краков, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призывал превратить империалистическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения «своих» правительства в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала импе-

риалистической войны перешли на службу буржуазии, стали сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов, так называемых центристов—Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала.

Во время войны, в 1916 г. Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой дал глубочайший марксистский анализ империализма—высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что «империализм есть канун социальной революции пролетариата». Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или нескольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

## 7. Приезд Ленина в Россию в 1917 г.

После свержения самодержавия, в феврале 1917 г., Ленин несмотря на противодействие империалистических правительств вернулся в Россию через Германию, Швецию и Финляндию. Приехав 16(3) апреля в Петроград, он был восторженно встречен рабочими массами, видевшими в нем своего вождя. На следующий день Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин предлагал заменить парламентарную республику республикой Советов, как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму. По отношению к буржуазному Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!».

После июльских дней Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Бешено ненавидевшая Ленина буржуазия и ее меньшевистско-эсеровская агентура решили убить его. Меньшевики и эсеры вместе с Троцким, Каменевым, Рыковым настаивали на выдаче Ленина властям. Товарищ Сталин настоял на том, чтобы Владимир Ильич скрылся. Ленин уехал из Петрограда и жил близ финской границы в шалаше, а затем в Гельсингфорсе. Из подполья Ленин продолжал руководить партией. В эти дни он писал пасьма в ЦК партии, ряд статей в большевистские газеты, а также свою замечательную книгу «Государство и революция», в которой развил дальше учение Маркса о диктатуре пролетариата.

## 8. Ленин-организатор Октябрьского переворота и руководитель Советского государства

В сентябре 1917 г., учитывая громадный рост влияния большевиков в массах, Ленин указал, что восстание назрело. 20(7) октября Ленин нелегально вернулся в Петроград, а 23(10) октября ЦК партии большевиков после доклада Ленина принял его резолюцию о вооруженном восстании. 6 ноября (24 октября) ЦК дал сигнал к восстанию. Переодетый Ленин прибыл из подполья в Смольный и стал во главе восстания. Вместе с В. И. Лениным победу

Октябрьской социалистической революции организовал его верный соратник—товарищ Сталин.

Под знаменем Ленина рабочий класс победил в Великой Октябрьской социалистической революции. II Всероссийский съезд Советов с энтузиазмом принял написанные Лениным исторические декреты о мире, о земле и образовал первое на земном шаре рабоче-крестьянское правительство—Совет Народных Комиссаров во главе с Лениным.



политики (нэпа), обеспечивавшей построение социализма в нашей стране.

Не раз троцкисты, бухаринцы и другие предатели, впоследствии разоблаченные, как агенты иностранных разведок, пытались расшатать единство партии большевиков и заставить ее свернуть с ленинского пути. Каждый раз под руководством Ленина партия большевиков наносила жестокие удары этой агентуре классового врага в своих рядах. По предложению Ленина партия приняла на X съезде в 1921 г. резолюцию о единстве партии—железный закон охраны единства большевистских рядов.

## 9. Болезнь и смерть Ленина

Ранение Ленина при покушении на него в 1918 г. и непрерывная напряженная работа подорвали его здоровье. Начиная с 1922 г. Ленин вынужден был все чаще и чаще прерывать свою работу. 20 ноября 1922 г. Ленин выступил на пленуме Московского совета. Это была его последняя речь, которую он закончил словами: «из России эпохи будет Россия социалистическая».

В конце 1922 г. Ленин тяжело заболел. Но и во время болезни он не прекращал работы. Будучи уже тяжело больным, Ленин написал ряд важнейших статей, в которых подвел итоги работы партии и Советского государства и наметил план построения социализма в нашей стране.

Как ни тяжела была болезнь Ленина, в сердцах миллионов людей не угасала надежда, что он выздоровеет. Но 21 января 1924 г. в здоровье Владимира Ильича наступило резкое ухудшение и в 6 часов 50 минут вечера он умер.

Трудящиеся СССР и всего мира с глубочайшей скорбью прощали в могилу своего отца и учителя, лучшего друга и за-

щитника—Ленина. На смерть Ленина рабочий класс и крестьянство Советской страны ответили еще большим сплочением вокруг ленинской партии. Знамя Ленина высоко подняла и понесла дальше партия большевиков. Верный преемник и великий продолжатель дела и учения Ленина—товарищ Сталин от имени большевистской партии дал на II съезде Советов СССР великую клятву—выполнить, не щадя сил, ленинские заветы. Эту великую клятву товарища Сталина партия большевиков выполнила и выполняет с честью. Под руководством товарища Сталина большевики добились того, что в Советской стране победил социализм.

Богатейшее теоретическое наследство Ленина неоценимо. Важнейшие работы Ленина переведены на все основные языки мира. Марксизм-ленинизм освещает пролетариат и трудящимся всего мира путь борьбы за уничтожение всякой эксплуатации, за счастье человечества. Под знаменем Ленина победил социализм в нашей стране, под знаменем Ленина социализм победит во всем мире.

## ВЛАДИМИР ИЛЬЧ ЛЕНИН

(Из поэмы В. Маяковского)

**Партия —**

**это**

**миллионов плеч,**

**друг к другу**

**прижатые туго.**

**Партией стройка**

**в небо взмечем,**

**держа**

**и вздымая друг друга.**

**Партия —**

**спинной хребет рабочего класса.**

**Партия —**

**бессмертие нашего дела.**

**Партия — единственное,**

**что мне не изменит.**

**Сегодня приказчик, а завтра**

**царства стираю в карте я.**

**Мозг класса,**

**дело класса,**

**слава класса —**

**вот что такое партия.**

**Партия и Ленин —**

**близнецы братья,**

**кто более**

**матери-истории ценен?**

**Мы говорим — Ленин,**

**подразумеваем —**

**партия,**

**мы говорим — партия**

**подразумеваем —**

**Ленин.**

# Владимир Ильич Ленин

Петербургский период (1893—1897 гг.)

В 22 года Ленин вырос и сформировался как марксист-революционер, которому требовалось поле деятельности, гораздо более широкое, чем Самара.

В конце августа 1893 года Владимир Ильич уезжает из Самары в Петербург, где вскоре вступает в марксистский кружок. В кружке велась серьезная работа по изучению «Капитала» Маркса. В 90-е годы народниками и марксистами подвергался обсуждению вопрос о судьбах капитализма в России. Народники пытались доказать, что капитализм в России развиваться не может. В ноябре 1893 г. Владимир Ильич в кружке выступил с рефератом на тему: «По поводу так называемого вопроса о рынках». Владимир Ильич в своем реферате опроверг теорию народников о невозможности развития капитализма в России, вскрыв реакционную сущность народничества. Реферат Владимира Ильича читался не только в подпольных кружках Петербурга, но пересыпался и в другие города России.

Глубокое знание трудов Маркса, умение применять его учение к экономической и политической обстановке в России того периода, громадный организаторский талант выделяли Ленина среди членов кружка, и он стал во главе кружка.

Весной и летом 1894 года Владимир Ильич писал свою замечательную работу «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», где «Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников, как фальшивых «друзей народа», идущих на деле против народа». «Ленин показал, что настоящими друзьями народа... являются не народники, а марксисты». (История ВКП(б), 20—21 стр.). Владимир Ильич выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян.

Вернувшись в сентябре в Москву, Владимир Ильич приступил к налаживанию связей между рабочими революционными организациями отдельных городов России.

## Ленин о коммунистическом отношении к труду

После победы Великой Октябрьской социалистической революции, когда государственная власть перешла в руки рабочих и крестьян, перед партией и молодой Советской республикой встало огромная задача по переустройству жизни на новой, социалистической основе.

Надо было восстановить фабрики и заводы, создать новые отрасли промышленности, нужно было произвести революцию во всем хозяйстве страны. Ленин поставил перед партией задачу — мобилизовать массы на трудовые подвиги, добиться такой производительности труда которая обеспечила бы создание материальной основы социализма.

Но высокая производительность труда не могла явиться сама собой, она зависела от новой



НА СНИМКЕ: В. И. Ленин — гимназист.  
Портрет работы художника Е. Кацмана.

Бюро клише ОблТАСС.

Для развертывания широкой агитации в Петербурге и других городах Владимир Ильич подготовлял издание нелегальной социал-демократической газеты «Рабочее дело». Ленин был написаны статьи для первого номера ее, но напечатать газету не удалось; 20 декабря 1895 г. при аресте А. Ванеева, члена «Союза борьбы», рукописи, заготовленные для печатания в газете, были отобраны жандармерией.

К концу 1895 г. у жандармерии имелось значительное количество данных о революционной работе «Союза борьбы», возглавляемого Лениным. В ночь с 20 на 21 декабря 1895 года полиция произвела у Владимира Ильича обыск, и он был арестован.

Владимир Ильич был заключен в одиночную камеру петербургской тюрьмы, где царское правительство продержало его свыше 14 месяцев.

и жить за счет других. Рвачей, тунеядцев, лодырей, жуликов он называл врагами социализма, врагами трудящихся. «Кто не работает, тот пусть не ест» — вот практическая заповедь социализма, — говорил Ленин. Еще в годы гражданской войны в недрах рабочего класса родилась замечательная инициатива, нашедшая свое выражение в коммунистических субботниках. Ленин от всей души приветствовал первый коммунистический субботник, организованный железнодорожниками Московско-Казанской железной дороги в мае 1919 года. Коммунистические субботники были ярким проявлением коммунистического отношения к труду, «великим почином», означающим, по словам Ильича, «фактическое начало коммунизма».

В статье «Великий почин» Ленин писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота ря-

в тюрьме Владимир Ильич составил план и приступил к работе над книгой «Развитие капитализма в России», которую закончил в Сибирской ссылке.

Из тюрьмы Ленин помогал «Союзу борьбы» своими указаниями и советами. Летом 1896 года под руководством «Союза борьбы» проходила 30-тысячная забастовка петербургских текстильщиков. Рабочие требовали сокращения рабочего дня. Стойкость и организованность забастовавших рабочих вынудили царское правительство издать закон от 2 июня 1897 года, которым рабочий день был ограничен до 11,5 часов. В тюрьме Владимир Ильич написал брошюру «О стачках» и прокламацию «Царскому правительству», в которой разоблачал дикий произвол царского правительства.

Владимир Ильич из тюрьмы руководил работой по объединению отдельных социал-демократических организаций в рабочую партию. В 1896 г. делались попытки созвать 1-й съезд РСДРП, и для этого предполагавшегося съезда Ленин в тюрьме писал «Проект и объяснение программы социал-дем. партии». Написать такую сравнительно большую статью и как «Проект программы», шифром было очень трудно.

25 февраля 1897 г. Владимиру Ильичу было объявлено о высылке его в Восточную Сибирь на три года под надзор полиции. Владимир Ильич был освобожден из тюрьмы и ему было объявлено, что он может

пробыть в Петербурге три дня для сборов на дорогу и совета с врачами.

В эти три дня был организован ряд собраний, где происходили горячие споры между освобожденными из тюрьмы «стариками» и «молодыми» членами «Союза борьбы». В этих спорах Ленин резко выступил против наметившегося экономизма «молодых», переоценивших борьбу экономическую и недооценивших громадное значение борьбы политической, которая неразрывно связана с борьбой экономической. Позже в Сибирской ссылке Владимир Ильич разоблачает экономизм и наносит ему сокрушительный удар в своей работе «Протест российских социал-демократов».

В эти же, примерно, годы (1896—1897 г.) товарищ Сталин на Кавказе в Тбилиси организует среди учащихся нелегальные марксистские кружки. В начале 1898 г. товарищ Сталин устанавливает связь с передовыми рабочими и организовывает подпольные социал-демократические кружки, в которых он ведет революционную работу. Под руководством товарища Сталина была создана Закавказская организация революционных марксистов, которая сыграла громадную роль в развитии большевизма.

1 марта 1897 г. Владимир Ильич из Петербурга уехал в Москву, где жили его мать и сестры. 6 марта Владимир Ильич выехал из Москвы через Тулу в Восточную Сибирь — к месту своей ссылки в Красноярск.

С. М. Тетерин.

## К 70-летию со дня рождения В. И. Ленина

### Биография В. И. Ленина

К 70-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина Государственное издательство политической литературы выпустило из печати книгу Ем. Ярославского «Биография В. И. Ленина». В популярной форме она рассказывает о жизни Владимира Ильича Ленина, его рево-

люционной деятельности и великом идеальном содружестве Ленина и Сталина.

По сравнению с предыдущим изданием, книга заново переработана в соответствии с «Кратким курсом истории ВКП(б)». В нее включены две новые главы: «Сталин — это Ленин сегодня» и «Ленин и Сталин».

Ленинские заветы о коммунистическом отношении к труду являются основой коммунистического воспитания трудящихся. Для трудящихся нашей страны труд стал делом чести, делом славы, доблести и геройства, источником счастливой жизни. На этой основе родилось всенародное стахановское движение как новый, высший этап социалистического соревнования, как ответ миллионов на призыв товарища Сталина об овладении техникой, ответ на сталинскую заботу о кадрах, о людях.

Товарищ Сталин расчистил широкую дорогу стахановскому движению, вскрыл всемирно-историческое значение его как движения, подготовляющего условия для перехода от социализма к коммунизму. Ленинско-сталинские указания о коммунистическом отношении к труду стали в нашей стране нерушимым правилом в борьбе за коммунизм.

## ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

17 апреля вечером областная партийная конференция закончила свою работу. Тайным голосованием конференция избрала новый состав обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. Членами обкома партии единогласно избраны товарищи И. В. СТАЛИН и А. А. АНДРЕЕВ. Сообщение об их избрании конференция встречает бурной овацией.

Закрывая конференцию, товарищ Пуговкин выразил уверенность, что парторганизация области по-большевистски выполнить решения XVIII съезда партии и Центрального Комитета ВКП(б) и указания товарища Сталина о дальнейшем развитии социалистического хозяйства, культуры и оборонной мощи страны. В зале снова раздается овация в честь великого Сталина, все встают и поют «Интернационал».

### Состав Новосибирского областного комитета ВКП(б)

#### ЧЛЕНЫ ОБКОМА ВКП(б)

1. СТАЛИН И. В.
2. АНДРЕЕВ А. А.
3. Абрамов Н. Н.
4. Аксенов А. И.
5. Амосов П. Ф.
6. Астафьев Т. М.
7. Балабанов Г. Г.
8. Бабаянц А. А.
9. Бабич В. И.
10. Белан Р. В.
11. Бесов В. Д.
12. Беспалов И. И.
13. Бобинов А. Н.
14. Бобров И. В.
15. Большаков А. М.
16. Васильев И. Я.
17. Васильев М. Л.
18. Волков И. А.
19. Гамов К. С.
20. Годовицын Г. Н.
21. Гончаренко К. Л.
22. Гореловская М. И.
23. Горлачев Я. Д.
24. Гридацов Е. Г.
25. Гриналов В. Г.
26. Громухин Ф. Н.
27. Дудин Г. Д.
28. Елисеев Ф. В.
29. Задемидно А. Н.
30. Захаров А. В.
31. Иващенко В. А.
32. Каленирин И. И.
33. Калинин С. А.
34. Кондратьев В. А.
35. Кочнина Е. И.
36. Кудрявцев Г. И.
37. Кузнецов Ф. Д.
38. Кузнецов Б. Ф.
39. Масляев А. К.
40. Мельников И. С.
41. Москвин В. А.
42. Мошун И. Д.
43. Мурашин П. Я.
44. Мурзев А. И.
45. Николаев С. К.
46. Панихидников Н. И.
47. Парадеев П. А.
48. Петухов Д. А.
49. Плесцов С. И.
50. Проценко Н. А.
51. Пуговкин Г. Н.
52. Пушнов Т. Т.
53. Самодумов А. Я.
54. Селивановский И. Н.
55. Сироткин А. С.
56. Сифуров П. К.
57. Смирнов П. К.
58. Соколов Л. И.
59. Соколов И. И.
60. Стугарев А. С.
61. Суханов Д. Н.
62. Творогов М. П.
63. Ужов П. Ф.
64. Федин М. В.
65. Фоков М. Н.
66. Фурсенко Н. П.
67. Хараходдин М. Д.
68. Чалдышев А. Н.
69. Шаравьев И. А.
70. Шишкян А. Ф.
71. Якушев И. А.

#### КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ОБКОМА ВКП(б)

1. Ануфриев Ф. В.
2. Асланов Г. М.
3. Беляев Н. И.
4. Березин П. М.
5. Воробьев В. И.
6. Диводченко И. Г.
7. Дядищев М. Г.
8. Зобин В. Ф.
9. Книгин И. С.
10. Коноплев П. П.
11. Кузьмин И. И.
12. Ляпин И. А.
13. Маильянц В. Х.
14. Макарова Е. Г.
15. Многолетний И. А.
16. Остапчук Д. Ф.
17. Пронушев И. У.
18. Пыхтарев Ф. К.
19. Рusanov И. И.
20. Седов М. П.
21. Сидоров К. В.
22. Финогеев А. А.
23. Яновлев И. Д.

### Состав Новосибирской областной ревизионной комиссии

1. Каторгин И. И.
2. Курчев А. Н.
3. Можин А. П.
4. Откidyч С. С.
5. Федорова Т. Д.
6. Филимонов А. А.
7. Шепелев А. Г.

### О дне выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР на 16 июня 1940 года. Начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР объявлено с 16 апреля 1940 года.

На основании ст. 34, 35 Кон-

ституции СССР и ст. ст. 21, 22, 23, 24 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в Карело-Финской ССР образовано 25 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей и один избирательный округ по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

### ОРГАНИЗОВАННО ВСТУПИЛИ В СЕВ

Колхозы Алчедатского сельсовета организовано вступили в весенне-посевные работы. В бригадах организована политическая работа, проводится изучение обращения передовиков сельского хозяйства Новосибирской области и речь тов. Андреева. 20 апреля все бригады приступили к севу выборочным путем.

В колхозе «Путь Сталина» во всех бригадах организованы читки, беседы. Колхозники, изучая речь тов. Андреева, взяли на себя обязательства: провести сев в эжатые сроки. 20 апреля выборочным путем засеяно 13 гектар.

Все три колхоза Алчедатского сельсовета между собою соревнуются. Первые дни сева показали, что колхоз «Путь Ильича» отстает. На 20 апреля посеял всего 1,5 га. Это говорит о том, что к посевной кампании он подготовился значительно хуже других колхозов.

Колхозники Алчедатского сельсовета обязались широко развернуть между собою социалистическое соревнование и образцовым проведением весеннего сезона вывести Алчедатский сельсовет на 1-е место в районе.

**А. Будко.**



На собрании первичной парторганизации с. Яркуль, Купинского района.

На снимке: С. В. Елкин—зав. хатой-лабораторией колхоза «Красные орлы», подавший заявление о приеме его кандидатом в члены ВКП(б) выступает на собрании парторганизации.

### По-большевистски овладевать основами марксизма-ленинизма

«Товарищи, мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы те, которые составляют армию великого пролетарского стратега, армию товарща Ленина. Нет ничего выше, как чести принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин». (Сталин, из речи на II съезде советов 26 января 1924 г.)

Эту величайшую честь и великое звание члена партии мы коммунисты обязаны оправдать. Нужно не забывать, что партия большевиков на нас возлагает большие обязанности по руководству и воспитанию трудающихся. Особенно велика эта ответственность ложится на нас в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда XVIII съезд партии основной и решающей задачей третьего пятилетнего плана поставил коммунистическое воспитание трудающихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Политическое воспитание трудающихся и их коммунистическое воспитание В. И. Ленин всегда считал одной из самых важных задач революционной партии.

В связи с выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления Центрального Комитета партии о пропаганде дела партийной пропаганды поставлено на твердую почву. За истекшее время партийные организации сделали в этом направлении большой шаг вперед.

В нашем районе, как и во всей нашей советской стране, с большим желанием коммунисты, комсомольцы и интеллигенция взялись за изучение основ марксизма-ленинизма, проявился интерес к самостоятельному изучению истории ВКП(б). Члены партии т. т. Воронков, Никифоров, Митрофанов, Харин и др. полностью, вдумчиво прочитали «Краткий курс ис-

тории ВКП(б)». Сейчас они вернулись снова к более глубокому изучению, пользуясь трудами Маркса—Энгельса—Ленина и Сталина.

Член партии т. Лапин, 67 лет, малограмматный говорит: —Когда читаешь ту или иную главу «Краткого курса истории ВКП(б), так хочется жить и работать, ибо каждая его строка открывает яркий свет в будущее. О стремлении к изучению истории партии говорит тот факт, что в одном селе Чумае самостоятельно изучают историю партии 65 человек советской интеллигенции и руководящих колхозных кадров.

Но нельзя закрывать глаза и на крупнейшие недочеты в деле партйной пропаганды.

Например, парторганизация Верх-Чебулинской МТС (парторг тов. Рыбников) это важнейшее дело пустила на самотек. Также не руководят партйной пропагандой и парторг районо тов. Ковалев. Это можно объяснить тем, что среди наших партйных работников еще не изжита вредная, давно осужденная практика очередности в работе.

Нужно не забывать, что пропагандистская работа получает должный размах и глубину там, где сами партйные руководители серьезно и настойчиво овладевают марксистско-ленинской наукой, показывая пример партйным и непартйным большевикам, как нужно овладевать основами марксизма-ленинизма.

Со знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина победили мы в боях в Октябрьскую революцию. Со знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина добились мы великих побед в строительстве бесклассового социалистического общества. С этим же знаменем, вооруженные теорией марксизма-ленинизма, победим в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

**Д. Домбрычев.**

**Ответ. редактор П. Г. БАНЩИКОВ.**

### Срочно требуется завзаготпунктом

Новосибирскому тресту «Залотопродснаб» по Чебулинскому району. Оплата по соглашению. Обращаться: с. В.-Чебула, заездной дом, Куланову.